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Encuesta realizada vía Whatsapp y SMS (en caso de panelistas sin smartphone)

Se utiliza un panel conformado en base a un muestreo probabilístico con selección aleatoria de 
hogar e individuo. Los panelistas fueron inscritos y entrevistados de forma presencial para su 

segmentación. Más información sobre la conformación de nuestros paneles en los anexos.

Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes en las 16 regiones del país.

1.052 casos de 1.200 (88% tasa de respuesta). Margen de error de 3,0% al 95% de confianza.

Muestra ponderada a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de 
representación nacional. 

▷ POBLACIÓN EN ESTUDIO

▷ TÉCNICA DE RECOLECCIÓN 
DE DATOS

▷ METODOLOGÍA DE 
MUESTREO

▷ MUESTRA

Panel Nacional

▷ PONDERACIÓN

Ficha técnica encuesta



▷ Uso actual de los recursos públicos por 
parte del Estado.

▷ Reducción del gasto público en Chile.

▷ Percepción sobre cantidad de ministerios, 
empleados y proyectos públicos.

28 de marzo 2025

Realizada entre 16:00 hrs. del miércoles 26 de marzo
y 16:00 hrs. del jueves 27 de marzo de 2025.

1.052 casos

Margen de error

88% Tasa de Respuesta

3,0%



RECURSOS PÚBLICOS

▷ Uso actual que hace el Estado 
de los recursos públicos.

▷ Principales problemas en la 
ejecución del gasto público.



Gasto
Público

¿Cómo definiría usted actualmente
el uso que hace el Estado de los recursos públicos? 

12%

79%

9%

Eficiente Ineficiente No sabe



Gasto
Público

14%

11%

80%

78%

6%

11%

Masculino

Femenino

Eficiente Ineficiente No sabe

13%

15%

9%

9%

14%

75%

76%

81%

84%

79%

12%

9%

10%

7%

7%

18-30

31-40

41-50

51-60

60+

1%

18%

14%

11%

95%

75%

79%

78%

4%

7%

7%

11%

ABC1

C2

C3

D+E

¿Cómo definiría usted actualmente
el uso que hace el Estado de los recursos públicos? 



Gasto
Público

¿Cuáles son los principales problemas que se presentan
en la forma en que se ejecuta el gasto público?

2%

52%

29%

36%

46%

47%

Ninguna de las anteriores

Todas las opciones

Despilfarro o derroche

Uso político de los recursos

Falta de controles o fiscalización efectiva

Corrupción

Total

No suma 100%
Se podía elegir

más de una opción



GASTO PÚBLICO

▷ Posibilidad de reducir el gasto 
público en el país.

▷ Mejor herramienta para reducir el 
gasto público.

▷ Áreas prioritarias para reducir el 
gasto público.

▷ Impacto y expectativas sobre una 
reducción del gasto público en Chile.



Gasto
Público

¿Cree usted que en Chile es posible
reducir el gasto que realiza el Estado (gasto público)?

77%

14%
9%

Sí No No sabe



¿Cree usted que en Chile es posible
reducir el gasto que realiza el Estado (gasto público)?

Gasto
Público

83%

71%

12%

16%

5%

13%

Masculino

Femenino

Sí No No sabe

79%

71%

76%

81%

78%

12%

16%

13%

14%

16%

9%

13%

11%

5%

6%

18-30

31-40

41-50

51-60

60+

93%

82%

80%

73%

7%

10%

14%

15%

0%

8%

6%

12%

ABC1

C2

C3

D+E



Gasto
Público

¿Cuál herramienta cree usted que debería
utilizarse para reducir el gasto público?

29% 28%

14% 14%

8% 7%

Motosierra
(reducción
drástica)

Bisturí
(reducción
precisa y
selectiva)

Tijeras
podadoras
(reducción
moderada)

Hacha
(reducción

significativa)

No debería
reducirse el

gasto público

No sabe

Total



Gasto
Público

¿Cuál herramienta cree usted que debería
utilizarse para reducir el gasto público?

30%
28%

15% 15%

6% 6%

29%
27%

13% 13%
10%

8%

Motosierra
(reducción
drástica)

Bisturí
(reducción
precisa y
selectiva)

Tijeras
podadoras
(reducción
moderada)

Hacha
(reducción

significativa)

No debería
reducirse el

gasto público

No sabe

Masculino Femenino



Gasto
Público

¿Cuál herramienta cree usted que debería
utilizarse para reducir el gasto público?

16%

38%

19%

14%

8%
5%

23%
25%

14%

20%

7%

11%

35%

21%

13% 13%

9% 9%

48%

21%

10%

6%
9%

6%

32%
29%

12%
14%

9%

4%

Motosierra
(reducción
drástica)

Bisturí
(reducción
precisa y
selectiva)

Tijeras
podadoras
(reducción
moderada)

Hacha
(reducción

significativa)

No debería
reducirse el

gasto público

No sabe

18-30 31-40 41-50 51-60 60+



Gasto
Público

¿Cuál herramienta cree usted que debería
utilizarse para reducir el gasto público?

25%

20%

29%

23%

3%
0%

31%

23%

13%
16%

8% 9%

25%

32%

14%
17%

7%
5%

32%

26%

13%
11%

9% 9%

Motosierra
(reducción
drástica)

Bisturí
(reducción
precisa y
selectiva)

Tijeras
podadoras
(reducción
moderada)

Hacha
(reducción

significativa)

No debería
reducirse el

gasto público

No sabe

ABC1 C2 C3 D+E



Gasto
Público

¿En qué áreas considera usted prioritario reducir el gasto público?

2%

2%

40%

46%

51%

56%

56%

70%

78%

No sabe

Ninguna de las anteriores

Número de instituciones y organismos que dependen del Estado

Empresas estatales deficitarias

Número de empleados públicos

Programas sociales mal evaluados

Subsidios que no llegan a las personas que más lo necesitan

Contrataciones políticas

Sueldos de altos funcionarios

No suma 100%
Se podía elegir

más de una opción



Gasto
Público

¿Cree usted que reducir el gasto público afectaría
negativamente los servicios esenciales que brinda el Estado?

15%

75%

10%

Sí, afectaría
negativamente

No, podría reducirse sin
afectar servicios

esenciales

No sabe



Gasto
Público

¿Cree usted que reducir el gasto público afectaría
negativamente los servicios esenciales que brinda el Estado?

17%

13%

77%

74%

6%

13%

Masculino

Femenino

Sí, afectaría negativamente

No, podría reducirse sin afectar servicios esenciales

No sabe

21%

16%

12%

12%

13%

73%

67%

80%

79%

79%

6%

17%

8%

9%

8%

18-30

31-40

41-50

51-60

60+

5%

17%

15%

15%

95%

74%

78%

73%

0%

9%

7%

12%

ABC1

C2

C3

D+E



Gasto
Público

¿Cree usted que el próximo gobierno tendrá
la fuerza necesaria para efectivamente reducir el gasto público?

36%

31%
33%

Sí No No sabe

Total



Gasto
Público

¿Cree usted que el próximo gobierno tendrá
la fuerza necesaria para efectivamente reducir el gasto público?

40%

33%

34%

29%

26%

38%

Masculino

Femenino

Sí No No sabe

34%

32%

31%

52%

35%

33%

32%

32%

28%

31%

33%

36%

37%

20%

34%

18-30

31-40

41-50

51-60

60+

32%

41%

36%

35%

35%

38%

33%

29%

33%

21%

31%

36%

ABC1

C2

C3

D+E



EMPLEADOS PÚBLICOS

▷ Percepción sobre número de 
Ministerios existentes en el país.

▷ Percepción sobre cantidad de 
empleados públicos en el país.

▷ Eventual abuso de licencias médicas 
entre empleados públicos.

▷ Acciones para proyectos/programas 
públicos mal evaluados.



Gasto
Público

¿Considera usted que Chile
tiene un número excesivo de ministerios?

73%

18%

2%
7%

Sí, son
demasiados

No, el número
actual está bien

Deberían
aumentarse

No sabe



Gasto
Público

¿Considera usted que Chile
tiene un número excesivo de ministerios?

75%

71%

16%

20%

3%

2%

6%

7%

Masculino

Femenino

Sí, son demasiados No, el número actual está bien Deberían aumentarse No sabe

63%

63%

77%

83%

82%

21%

26%

14%

15%

14%

5%

3%

1%

1%

1%

11%

8%

8%

1%

3%

18-30

31-40

41-50

51-60

60+

58%

69%

70%

76%

39%

26%

23%

13%

1%

1%

2%

2%

2%

4%

5%

9%

ABC1

C2

C3

D+E



Gasto
Público

¿Usted cree que debería eliminarse el siguiente ministerio?
Grupo 1: Ministerios Políticos y Administrativos

72%
62%

35%
30%

18% 17% 16% 15%

19%
27%

54% 62%
76% 75% 78% 77%

9% 11% 11% 8% 6% 8% 6% 8%

Ministerio
Secretaría

General de la
Presidencia

Ministerio
Secretaría
General de
Gobierno

Ministerio de
Bienes

Nacionales

Ministerio de
Justicia y
Derechos
Humanos

Ministerio de
Relaciones
Exteriores

Ministerio de
Hacienda

Ministerio del
Interior y

Seguridad
Pública

Ministerio de
Defensa
Nacional

Sí No No sabe



Gasto
Público

¿Usted cree que debería eliminarse el siguiente ministerio?
Grupo 2: Ministerios Sociales y de Calidad de Vida

59%
54%

36%
31%

14% 11%
6% 4%

35%
39%

58%
61%

81% 85%
90% 93%

6% 7% 6% 8% 5% 4% 4% 3%

Ministerio de la
Mujer y la

Equidad de
Género

Ministerio de las
Culturas, las

Artes y el
Patrimonio

Ministerio del
Deporte

Ministerio de
Desarrollo Social

y Familia

Ministerio del
Trabajo y

Previsión Social

Ministerio de
Vivienda y
Urbanismo

Ministerio de
Educación

Ministerio de
Salud

Sí No No sabe



Gasto
Público

¿Usted cree que debería eliminarse el siguiente ministerio?
Grupo 3: Ministerios Económicos y Productivos

45% 41%
36% 34%

27%
22% 19% 16%

47% 51% 57% 59%
66% 72% 75% 77%

8% 8% 7% 7% 7% 6% 6% 7%

Ministerio de
Ciencia, Tecnología,

Conocimiento e
Innovación

Ministerio del Medio
Ambiente

Ministerio de
Economía, Fomento

y Turismo

Ministerio de
Energía

Ministerio de
Minería

Ministerio de
Agricultura

Ministerio de
Transportes y

Telecomunicaciones

Ministerio de Obras
Públicas

Sí No No sabe



Gasto
Público

¿Piensa usted que Chile
tiene demasiados empleados públicos?

74%

17%

9%

Sí No No sabe

Total



Gasto
Público

76%

72%

17%

17%

7%

11%

Masculino

Femenino

Sí No No sabe

¿Piensa usted que Chile
tiene demasiados empleados públicos?

61%

69%

80%

83%

81%

24%

21%

12%

10%

14%

15%

10%

8%

7%

5%

18-30

31-40

41-50

51-60

60+

81%

77%

71%

75%

17%

19%

19%

15%

2%

4%

10%

10%

ABC1

C2

C3

D+E



Gasto
Público

Según lo que conoce, ¿considera que existe
abuso de licencias médicas entre empleados públicos?

77%

13%

3%
7%

Sí, existe mucho
abuso

Existe, pero no es
lo habitual

No existe abuso No sabe

Total



Gasto
Público

Según lo que conoce, ¿considera que existe
abuso de licencias médicas entre empleados públicos?

77%

76%

12%

14%

4%

2%

7%

8%

Masculino

Femenino

Sí, existe mucho abuso Existe, pero no es lo habitual No existe abuso No sabe

72%

78%

77%

77%

24%

12%

14%

11%

2%

5%

2%

3%

2%

5%

7%

9%

ABC1

C2

C3

D+E

66%

74%

79%

85%

84%

18%

14%

13%

6%

11%

7%

1%

1%

2%

1%

9%

11%

7%

7%

4%

18-30

31-40

41-50

51-60

60+



Gasto
Público

El Estado gasta dinero en distintos programas que luego se evalúan.
¿Está usted de acuerdo con eliminar o reducir los programas públicos

que tienen malas evaluaciones o que se repiten?

85%

7% 8%

Sí, deben eliminarse o
reducirse

inmediatamente

No deberían eliminarse
o reducirse

No sabe

Total



Gasto
Público

El Estado gasta dinero en distintos programas que luego se evalúan.
¿Está usted de acuerdo con eliminar o reducir los programas públicos

que tienen malas evaluaciones o que se repiten?

87%

83%

7%

7%

6%

10%

Masculino

Femenino

Sí, deben eliminarse o reducirse inmediatamente

No deberían eliminarse o reducirse

No sabe

78%

80%

87%

93%

89%

9%

9%

7%

5%

5%

13%

11%

6%

2%

6%

18-30

31-40

41-50

51-60

60+

96%

87%

84%

83%

1%

3%

8%

8%

3%

10%

8%

9%

ABC1

C2

C3

D+E



ANEXOS



Ficha técnica paneles

o 3 paneles nacionales de 2000 individuos cada uno, con cobertura de 283 comunas de Chile 
continental.

o 2 paneles de 1200 panelistas distribuidos en 52 comunas que conforman la Región Metropolitana.

o Metodología considera máxima varianza, un 95% de confianza y 2,8% de margen de error.
o Selección realizada a partir de Muestreo Aleatorio Simple (MAS) prorrateado por cantidad de viviendas 

por comuna:
• Selección aleatoria de 500 puntos muestrales del Gran Santiago.
• Selección aleatoria de viviendas por cada punto muestral.
• Selección de personas mayores de 18 años residentes en una vivienda.

o Envío de una carta de invitación a todas las viviendas seleccionadas, y posterior visita a cada una.
o A cada residente de vivienda que quiso ser parte del panel se le explicó cómo participar en las 

encuestas semanales, más una entrevista individual cara a cara con un cuestionario estructurado de 
20 preguntas.

o Dichas entrevistas son usadas como línea de segmentación base para nuestros análisis y estudios 
posteriores.

o Panel 1 y 2 RM (1200): entre el 9 de Diciembre de 2015 y el 12 de Mayo de 2016.
o Panel 3 y 4 Nacional (2000): entre el 7 de Abril de 2018 y el 28 de Noviembre de 2018.
o Panel 5 Nacional (2000): entre el 9 de Diciembre de 2019 y el 14 de Abril 2020.
o Adicionalmente, olas de levantamiento periódicas para mantención y reposición por atrición.

▷ PANELES

▷ TAMAÑO MUESTRAL

▷ LEVANTAMIENTO

▷ RECLUTAMIENTO 
EN TERRENO



Ficha técnica paneles

Algunos panelistas dejan de participar en nuestras encuestas, por lo que es necesario 
incorporar nuevas personas para mantener el tamaño óptimo del panel. Nuevos 
individuos se integran a nuestra población objetivo, como jóvenes que alcanzan los 18 
años o personas que se mudan a Chile.

Comparar a los nuevos panelistas con aquellos que llevan mucho tiempo en el panel nos 
ayuda a identificar si la participación prolongada en el panel ha influido en sus 
respuestas. A veces, también buscamos incluir a personas de grupos pequeños o que 
están subrepresentados.

Cada año, los panelistas completan una encuesta de perfil, que les permite actualizar 
ciertos datos demográficos, como ingresos, tamaño del hogar, nivel de educación, etc. Si 
un panelista no completa esta encuesta anual, no se le invita a participar en las 
encuestas de Panel Ciudadano.

En ocasiones, también retiramos del panel a miembros que están sobrerrepresentados 
demográficamente, como aquellos con mayor nivel educativo. Esto lo hacemos para 
asegurarnos de que la composición del panel sea representativa de la población general 
y para evitar la necesidad de ponderar en exceso las respuestas de algunos panelistas.

Cada año, añadimos nuevos panelistas a nuestro panel por diversas razones:



19%
29%

19%17%

16%

18-30 31-40 41-50 51-60 61+

48%

52%

Mujeres Hombres

ABC1

C2

C3

D + E

5%

20%

40%

35%

NSE DISTRIBUCIÓN

Caracterización paneles

Caracterización de los paneles alineada de acuerdo con los
resultados de la última ficha Casen y el último Censo oficial



“Combinar la dimensión 
transversal y temporal de 
las diversas opiniones, nos 
permite evidenciar de 
manera más precisa y 
confiable los cambios de 
tendencia, al contar con 
mayor volumen de 
información y controlar la 
heterogeneidad no 
observada.”
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